



У вас есть новость? Вы знаете человека, достойного стать героем публикации? Тогда звоните журналистам «ЯЖ»! Дежурный по номеру - Светлана Владимировна НЕЧАЕВА, тел. 2-04-61, с 8-00 до 17-00

1 РУБЛЬ
НА
МЕЧТУ

Один рубль с каждой оформленной подписки на газету на первое полугодие 2017 года мы потратим на исполнение мечты одарённого Славы Омутава, ученика школы-интерната № 6. Несмотря на серьёзные проблемы со зрением, он удивительно рисует и побеждает на всероссийских конкурсах наравне со здоровыми детьми. Ему необходим хороший мольберт. Присоединяйтесь! Подписная кампания уже идет!



Подписной
индекс
54357

Общественно-политическая газета. Основана в 1907 году

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



№ 129 (14772) Вторник, 8 ноября 2016 г.

Меняемся к лучшему!

НОВОСТИ

Грядёт глобальная проверка

Евгений ДАШУНИН

Проверить состояние газового оборудования в домовладениях по всей стране в течение месяца поручил первый замглавы МЧС России Владимир Степанов. Об этом он заявил в воскресенье на селекторном совещании в связи со взрывом бытового газа в одном из жилых домов в Иваново.

В результате ЧП погибли шесть человек, включая четырёхлетнюю девочку. Четверо пострадавших находятся в отделении реанимации областной больницы в тяжелом состоянии, еще троим оказана медицинская помощь на месте. Ранее бытовой газ взорвался 23 октября в многоквартирном жилом доме в Рязани и в двухэтажном - в Ялуторовске.

Проблему состояния газового оборудования в жилых домах поднял на совещании с членами правительства президент РФ Владимир Путин. Глава государства потребовал разработать на федеральном уровне единые требования к обслуживающим организациям.

В свою очередь, Госдума уже приняла в первом чтении законопроект, который наделяет правительство полномочиями по утверждению критериев для компаний, занимающихся эксплуатацией домашнего газового оборудования.

Кроме того, идет разработка законопроекта, который даёт жилищным инспекторам право доступа к любым помещениям для проверки наличия незаконно установленных газовых приборов.

Паспорт - в День единства

Анатолий МЯСНИКОВ

Одиннадцать юных ялуторовчан стали полноправными гражданами Российской Федерации. Паспорта они получили на торжественном мероприятии в честь Дня народного единства.

Школьников, а также участников торжества, собравшихся во Дворце культуры, поздравили с праздником заместитель главы города Ольга Губачёва и заместитель председателя думы Салих Размазанов.

Творческие коллективы подарили ялуторовчанам большой концерт.

АНОНС

В поддержку Победы

Татьяна КУРЫНОВА

Благотворительные гастролы творческих коллективов района начнутся в сельских Домах культуры с 15 ноября и продлятся до конца месяца.

Акция направлена на сбор средств для подготовки и проведения мероприятий, посвященных 72-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Зрителей ожидают замечательная музыкальная программа, интересные конкурсы и отличное настроение.

*** Ялуторовск знает**
Новости города и района
на yalutorovsk.online
и yalutorovsk.онлайн

АКЦИЯ

«Ночь искусств» - селфи с Саввой, песни под гитару и стихи



Евгения ДИКИХ
/фото Анатолия Мясникова/

Особенная ночь в очередной раз пришла в Ялуторовск и пригласила совершить культурно-исторический променад по самым значимым музеям города. Многочисленные выставки, экскурсии, квест-игры, мастер-классы, концерты и кинопросмотры были объединены главными темами, которыми стали Год российского кино и 175-летие со дня рождения промышленника и мецената С. И. Мамонтова.

К слову, Всероссийская акция «Ночь искусств» ялуторовчанам не в новинку - проходит она уже третий раз подряд, однако от этого желающих принять в ней участие меньше не становится. Впрочем, это и не удивительно - организаторы всегда знают, чем порадовать и порадовать.

Изюминкой этого года стал сам юбиляр - Савва Иванович. Он лично встречал гостей в музейном комплексе. В белоснежном костюме, поглаживая седоватую бороду, Мамонтов гордо прохаживался по залам и иногда поправлял экскурсовода, добавляя некоторые факты из своей богатой биографии. На фоне собственных портретов смотрелся, надо сказать, замечательно.

Ялуторовчане и гости города были в восторге от такого знакомства, кстати, фотографироваться со знаменитым земляком рискнули немногие, хотя это совершенно не возбранялось. Решили выразить свое почтение хозяину вечера и мы.



Голос Павла Андреенко покорила весь зал

- Стихи идут от самого сердца, рвутся из души, - говорит автор новой книги Наталья Бородкина

немного нервничает - ответственность большая, хотя ранее ему уже довелось примерить образ знаменитого мецената. Дебют состоялся на Дне города.

- Если честно, я до этого момента не так много знал о жизни и деятельности Саввы Ивановича, так что для меня этот невольный актерский опыт - полезен, так сказать, расширил кругозор, - улыбается двойник.

А начался вечер с концерта уже любимейшего горожанам и жителям района лауреата и дипломанта международных и российских фестивалей Павла Андреенко. Он представил вниманию гостей концертную программу «Отчего же хочу я летать?», в которую включил как собственные песни и композиции на стихи друзей, так и знаменитые произведения мэтров Ю. Визбора, Б. Окуджавы, О. Митяева. Их, конечно, пели хором.

Лирический тон, заданный Павлом, подхватили и местные пииты. В импровизированной литературной гостиной собрались известные в Ялуторовске молодые и уже признанные поэты. Сочные образы, витиеватые рифмы и романтическая грусть органично вписались в общую канву мероприятия. А бой старинных часов и крупный снег, который мерно кружил за окнами, придавали вечеру неповторимую атмосферу. Казалось бы, само время вернуло нас в середину 19 века.

Продолжение темы на 2 странице.

- Доброй ночи, Савва Иванович, как Вам праздник, пришел ли по душе, не докучают ли посетители?

- О нет, что вы, напротив, сегодня очень весело, хотя и несколько шумно, - ответил он и пригласил нас в увлекательную прогулку «Ялуторовск-Абрамцево». - Здесь вся наша семья. Вот супруги, а вот - дети. А это любимая моя дочка Верочка, знаменитая серовская «Девочка с персиками», помните?

На самом деле Алексею Первухину выпала честь сыграть роль Мамонтова совершенно случайно (благодаря удивительному сходству), но справился он с ней просто блестяще. Признаётся, что



Роль Саввы Мамонтова успешно сыграл Алексей Первухин. Внешнее сходство отметили все

ПАМЯТНЫЕ ВСТРЕЧИ

Как в Ялуторовске фильм снимали



Наталья Бондарчук, оператор Владимир Ронгайнен после съёмки эпизода с нашей детворой



Дмитрий Блинов хоть и снялся в кино и активно играл подростком в театральной студии, предпочел спортивную стезю - после окончания института физкультуры трудится тренером по мини-футболу в детской спортивной школе, в настоящее время завершает учёбу в магистратуре ТюмГУ

Год Российского Кино 2016

Анатолий МЯСНИКОВ
/фото автора/

Как же в Год кино не вспомнить, что и в Ялуторовске когда-то тоже снимали серьёзные фильмы. В начале двухтысячных известный российский режиссер и актриса Наталья Бондарчук работала над многосерийной лентой о Пушкине «Одна любовь души моей».

По сценарию были в фильме и эпизоды, связанные с декабристами и их пребыванием в Сибири. Так Наталья Бондарчук и оказалась в Ялуторовске.

В свой третий приезд в наш город, а случилось это зимой 2004 года, пришла пора снимать сцену из жизни Ивана Якушкина в Ялуторовске. О том, как это было, и вспоминали ялуторовчане в гостинице Матвея Муравьева-Апостола в Ночь искусств.

Исполнителя роли Якушкина Наталья Бондарчук присмотрела еще в самолете, на одном рейсе с ней оказался Леонид Трегуб, актер московского театра «Модерн», летевший на гастроли в Тюмень. Его коллега по подмосткам Валерия Рощина сыграла хозяйку дома Якушкина Федосью Трапезникову. Тем не менее Наталья Сергеевна встретила с артистами ялуторовского народного театра, послушала каждого, присматривалась. К сожалению, на «взрослые» роли не пошел никто. А вот детворе повезло больше. В массовке заняли полтора десятка ребят, школьников, студентов. В сцене катания Якушкина по Тоболу на коньках удачно сыграли юные ялу-

торовчане Валерия Поспелова, Ксения Абатурова, Никита Сырбу, Дмитрий Третьяков и Дмитрий Блинов. Только последний смог выбраться на встречу в музей. Вместе с Дмитрием перипетии съемочных дней вспоминали Татьяна Воронина, бывшие сотрудники музея Надежда Шестакова, Людмила Афонасьева и автор этих строк.

Многие ялуторовчане откликнулись на призыв о помощи в съемках. Всем городом искали шубейки и тулупчики, валенки на ребятишек, чтобы одеты были по моде XIX столетия. Санки, на которых в фильме катаются детвора, нашли в Петелино, там у одного из мастеровых людей сохранилось изделие, сработанное в начале XX века. Какой-то реквизит позаимствовали в запасниках Ялуторовского театра и Тюменского театра драмы, музейного комплекса. Лошадей предоставила частная компания.

- Нам Наталья Сергеевна всё время говорила, чтобы мы не смотрели в камеру, - вспоминал Дмитрий Блинов, - мы и старались этого не делать, но все равно поглядывали, ведь никто из нас раньше не снимался в кино. Но в один из кадров наши любопытные взгляды всё же попали. К счастью, Наталья Сергеевна оставила его в фильме, - рассказывает Дмитрий.

Ощущение причастности к великому искусству, коим является кино, осталось у всех, кто оказался в этот день и час в доме Матвея Муравьева-Апостола. Особенно усилила его выставка фотографий и документов, представленных участниками Ночи искусств, а также фрагмент художественного фильма «Одна любовь души моей».

В АДМИНИСТРАЦИИ

Турниру «На валенках» быть?!

Евгений ДАШУНИН

Открывая очередное заседание ялуторовской общественной организации «Федерация хоккея», её председатель Арстан Койше рассказал собравшимся о том, какие вопросы поднимались на недавнем прошедшем областном совете.

Он отметил, что Ялуторовску было сделано замечание по поводу проведения мастер-классов. В этом году у нас побывал игрок КХЛ Андрей Осипов, очень значимая фигура в спорте, но событие прошло почти незаметно, о нём даже не знали областные СМИ. Тренировки со звёздами не должны быть проходными, поэтому совет порекомендовал обратить внимание на их проведение. А вот представители клуба «Рубин» предложили привозить в Ялуторовск игроков высшей лиги.

По льду на свежем воздухе

Обсудили и подготовку уличных хоккейных кортов к новому сезону. На площадке школы №6 по ул. Новикова отремонтировано освещение, установлена раздевалка. Как и в прошлом году будет работать корт в «молодёжке». МСДЦ обязуется организовать уход за льдом и вывоз снега.

На самом большом открытом катке в ДЮСШ так же всё готово к заливке льда, которая начнётся, как только установится необходимая температура. Для массового катания на этой площадке закуплено десять пар коньков. Собравшиеся посетовали на необходимость установки здесь ещё одной раздевалки, так как один бокс попросту не вмещает всех желающих покататься.

С точной датой начала работы катков пока не определились. Председатель комитета по спорту Елена Фёдорова напомнила о прошлогодней ситуации с новой площадкой ДЮСШ, когда после окончания заливки началась оттепель и лёд растаял.

Прозвучал и вопрос, а нужны ли вообще в спортшколе корт?

На это Елена Владимировна ответила, что минувшей зимой даже без проката коньков на ледовой площадке было огромное количество людей. Ялуторовчане приезжали кататься семьями. Да и ученики третьей школы занимались там на уроках физкультуры.

Форменный вопрос

О массовой подготовке чемпионов в нашем городе речи не идёт, всё же у нас нет школы олимпийского резерва, хотя в профессиональном спорте есть люди и из Ялуторовска. В ДЮСШ сегодня десять тренировочных групп хоккеистов, с которыми занимаются четыре тренера. Как рассказал директор учебного заведения Юрий Фролов, из этих групп и набираются команды для соревнований. Дети показывают хорошие результаты. Но без проблем тоже не обходится.

Как известно, хоккей - один из самых затратных видов спорта, и постоянно встаёт вопрос по экипировке. Она давно не обновлялась, а на то, чтобы снабдить десять групп формой, нужны большие средства. Хоккейные клюшки «живут» не больше года, а ведь их минимальная цена начинается от пяти-шести тысяч рублей. В рамках финансирования школы закрыть потребности по этому виду пока не удаётся.

По словам Елены Фёдоровой, бюджет ДЮСШ просто не может обеспечить это направление всем необходимым. Там преподают 17 видов спорта и для каждого нужно обновлять инвентарь. Для хоккея закупаются шайбы и клюшки, а вот с формой финансовый вопрос очень серьёзный. Один тренировочный комплект на команду обойдётся в 500 тысяч рублей.

Хоккей в школу

Председатель комитета образования Евгений Федерягин на прошлом заседании пообещал проработать возможности внедрения хоккея в школьную программу. На этот раз он пояснил, что задумка очень хорошая, но есть много тонкостей. Например, кадровый вопрос и

материально-техническая база. Для реализации госстандартов из бюджета выделяются средства, и чтобы можно было финансировать это направление, оно должно войти в предметную часть. Процедура непростая, необходимо подготовить большой пакет документов. Конечно, этот путь можно преодолеть в течение года, но нужна инициативная группа, которая будет продвигать это начинание, а комитет со своей стороны пообещал сопровождать процесс.

Кстати, идею проведения школьного турнира по хоккею «на валенках» директора учебных заведений поддержали. Осталось определиться с возрастной группой и условиями чемпионата. Благо дорогой инвентарь в виде защиты для этих состязаний не нужен, ведь здесь вместо шайбы играют мячом.

Новинки сезона

В сентябре приступили к тренировкам две взрослые сборные города - «Старт» и «Атлант». Зампредседателя общественной организации Александр Белоглазов также рассказал, что в Ялуторовске принят на работу инструктор по развитию массового хоккея. В его обязанности войдут тренировки с ветеранами и увлечёнными горожанами. Особенность в том, что занятия будут проходить не только в спорткомплексе, но и на одном из открытых катков.

Тренер Александр Поляков поднял злободневную проблему: необходимость в специалистах по работе с вратарями. По его словам, голкипер - это игрок с совершенно иной тактикой и подходом к матчу и тренировать его нужно по-другому. Местные вратари из детских команд ездят в Тюмень и Челябинск на подобные тренировки. Так что в Ялуторовске такой специалист просто необходим. Собравшиеся согласились с Александром Александровичем и пообещали совместными усилиями решить этот вопрос.

Завершилось заседание рассмотрением и корректировкой календарного плана соревнований на сезон 2016-2017.



Команда «Старт 2006», которую тренирует Алексей Осипов, покоряет арену «Ледовых боёв СИБУРа»

72hockey.ru

ПАТРИОТЫ

Орлята учатся стрелять

Светлана НЕЧАЕВА
/фото автора/

С золотой медалью из Всероссийского детского центра «Орлёнок» вернулась ученица школы № 1 Лиза Совкова.

Вместе с ней на черноморском побережье побывали одноклассники-кадеты Слава Ямщиков и Даша Санжиревская. Ребята стали участниками смены «Служу Отечеству!», куда съехалось более четырёхсот школьников-поисковиков и юнармейцев из 32 регионов страны.

В лагере «Стремительный», куда их распределили, условия были почти как в армии. Даже форму камуфляжную выдали с шевронами, которые ребята сами и пришивали. Занятия начались с восьми часов утра, построены они были на основе программы для бойцов спецподразделения «Вымпел». Теоретическая, строевая, огневая, тактическая подготовки плюс секции по футболу, биатлону, каратэ. А после обеда ещё и в обычную школу нужно было успеть.

- Наш пятый отряд «Гром» состоял из двух отделений. Руководил им старшина из действующей воинской части Денис Талала. Я была самой младшей, но друзей не подвела ни разу, - говорит одиннадцатилетняя Лиза.

Особенно запомнились стрельбы из автомата АК-47 и пистолета на полигоне новороссийской десантной штурмовой бригады. Там два дня жили в полевых условиях. Наша землячка ничуть не побоялась взять в руки настоящее оружие. А ещё гордится, что удалось прокатиться на БТРе! Отряду повезло, когда изучали устройство боевых машин. Видя неподдельный интерес мальчишек и девчонок, солдаты предложили им совершить своеобразную прогулку.

Погода на черноморском побережье не баловала детвору теплом и солнцем. Даже во время похода небесная канцеля-



Теперь Лиза Совкова не понаслышке знает, что такое «круговая оборона с оружием». Суровые «армейские» будни она пережила в «Орлёнке» во время смены «Служу Отечеству!»

рия «угостила» юных бойцов порцией дождя и холодного ветра. Это было не просто туристское путешествие. В нём выполняли непростые задания и отработывали полученные знания и навыки.

Ежедневно особо отличившимся отрядам начисляли баллы. В финал вышли только сильнейшие. На заключительном этапе «орлятам», чтобы набрать нужное количество очков, пришлось вспомнить историю Отечества и Вооружённых сил, пройти комбинированную полосу препятствий. Пятому, Лизининому, отряду для пропуска в заключительную игру достаточно было промаршировать по плацу и выполнить команды старшины.

В финальных состязаниях «Лазертаг» встретились четыре команды. Им в лесу предстояло найти радиоактивный ящик-груз и донести до «базы».

- Вспомнили всё, чему научились за дни пребывания в лагере. И как единой командой держаться, и правила выживания в экстремальных условиях, и навыки

практических занятий. А ящик мы обнаружили, увидев странное свечение. Из-за этого тяжёлого и опасного груза «потеряли» половину наших бойцов. Через каждые несколько минут он «включал» радиоактивность, и мы должны были успеть надеть специальную защиту. Несли груз я и Аделина из Беслана. Другие ребята занимали круговую оборону и защищались от «врагов», - увлечённо рассказывает Елизавета Совкова.

Кстати, по её словам, Аделина была участницей январской трагедии в своём городе. Она двухлетним ребёнком вместе с мамой ходила на линейку к брату-первокласснику. Дети чудом остались живы, а вот маму ранило, и сейчас она парализована.

Прилично поплутав по лесу, «Гром» всё же добрался до назначенного места. Это была победа! В память о ней Лиза Совкова привезла золотую медаль и именную диплом за первое место во Всероссийском военно-патриотическом фестивале «Орлятами».

РЯДОМ С НАМИ

Пригодилась в Криволукской



Анатолий МЯСНИКОВ

Ни один праздник в Криволукской не обходится без Валентины Петровны Логиновой и её супруга, который не только баянист-виртуоз, но и знаток тысячи частушек. Словом, оба являются душой компании.

Валентина Петровна разменяла девятый десяток, а малой родине ни разу не изменяла. Трудженица, каких поискать. И удивляться этому, в общем, и не стоит, поскольку родилась и выросла в крестьянской семье. В 15 лет после семилетки начала трудиться в колхозе «Верный путь» сперва разнорабочей, а затем дояркой на ферме. А дойка, надо сказать, в 50-60-е годы шла вручную, да ещё и трижды в день. Доильные аппараты появились много позже. Вот потому-то и болят сегодня руки у ветерана.

Имя Валентины Логиновой не сходило со страниц газеты, её часто ставили в пример за высокие нады. Фотография Валентины Петровны регулярно украшала районную Доску почёта, а сама передовая доярка неоднократно становилась делегатом съездов работников сельского хозяйства Тюменской области.

Конечно, предлагали Логиновой повышение по службе и да-

же со сменой места жительства. Но каждый раз слышали в ответ твёрдый отказ и мудрую присказку: где родился, там и пригодился. Незамысловатый уклад деревенской жизни, простота человеческих отношений, где каждый тебя знает, - всё это позволяло ей говорить: это моё!

Даже достигнув возраста, дающего право на заслуженный отдых, Валентина Петровна продолжала трудиться - в течение десяти лет возглавляла совет ветеранов.

От природы заботливый и душевный человек, она, можно сказать, опекала и поддерживала всех, кто окружал её. А сегодня о бабушке Вале заботятся четверо внуков и семеро правнуков.

И, несмотря на это, она самостоятельно управляет садом, содержит его, как и дом, в полном порядке.

Вот такие у нас ветераны-переводники, есть молодёжи на кого равняться!

МИР НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

Летописец малой родины

Анатолий МЯСНИКОВ

Увидела свет новая книга историка, Почетного гражданина Ялуторовского района Рафаила Магжанова «Село на стыке веков».

Своё шестое произведение краевед посвятил деревне Кулики. Тем, кто проживал в ней в XIX-XX веках и живёт сегодня.

Глава «Бойцы минувших сражений» рассказывает про участников Великой Отечественной войны, а в «Запрещенных солдатах» - информация о шестерых земляках, оказавшихся в фашистском плену.

Большая часть книги посвящена труженикам. Оказывается, люди из сибирской деревеньки строили Бушерскую атомную электростанцию в Иране, восстанавливали армянские города Спитак и Сте-

панаван после землетрясения 1989 года, осваивали нефтяные и газовые месторождения Тюменского Севера.

Отдельная глава о воине-афганце Закире Егорове, которому весной прошлого года на здании Заводопетровской средней школы, где учился герой, установлена мемориальная доска.

Заметное место в издании занимают фотографии, которые повествуют о сельской жизни разных эпох.

Остается добавить, что книга «Село на стыке веков» отпечатана в Ишимской типографии, в ней использованы данные из государственного архива Тюменской области в Тобольске, Ялуторовского районного архива и отдела ЗАГС, а также дневниковые записи автора.

ЗАКОН И ПОРЯДОК

От рюмки до ножа

Семён КРЫТОВ

Девять уголовных дел по статье «Причинение тяжкого вреда здоровью» направили в суд следователи местного отдела полиции в этом году.

Большинство преступлений произошло на бытовой почве, потерпевшие знакомы с обидчиками. Казалось бы, это упрощает ход расследования, но бывает и наоборот.

В дежурную часть поступила информация из больницы о мужчине с многочисленными проникающими ножевыми ранениями. Выдавать нападавшего он не спешил. Опросив возможных свидетелей, стражи правопорядка

установили человека, опробовавшего холодное оружие. Им оказалась 28-летняя, ранее судимая, нигде официально не трудоустроенная местная жительница.

Подозреваемая помогала потерпевшему по хозяйству, а также в распитии спиртного. Во время одной из посиделок «зелёный змий» сделал своё дело, и между собутыльниками вспыхнула ссора, переросшая в поножовщину.

Женщину задержали, против неё возбуждено уголовное дело за умышленное причинение тяжкого вреда здоровью. Санкция этой статьи предусматривает лишение свободы на срок до десяти лет.

Бизнес на скупости

Об интернет-мошенничестве сейчас не говорит только ленивый. Разводят добропорядочных пользователей как только могут, но большинство преступников не изобретают велосипед и находят жертв через онлайн-баранки.

Как оказалось, подобные деятели есть и в Ялуторовском районе. Сотрудники местного отдела полиции задержали 26-летнего обманщика, решившего подзаработать на скупости и доверчивости автолюбителей.

Стражи правопорядка выяснили, что злоумышленник размещал объявления о продаже дорогостоящих запасных частей для иномарок на одном из популярных интернет-ресур-

сов. Низкая цена привлекала внимание клиентов. Откликнувшись на объявление, продавец убеждал перевести аванс на банковскую карту. Один из потерпевших без сомнений перечислил в качестве предплаты 40 тысяч рублей. После этого все контакты с ним, впрочем, как и с другими покупателями, внесшими залог, были прекращены.

Полицейские установили причастность злоумышленника к четырём подобным преступлениям. Сумма ущерба составляет порядка 110 тысяч рублей. По всем фактам в отношении задержанного возбуждены уголовные дела по части 1 статьи 159 УК РФ «Мошенничество».

Нервный со спайсом

Водитель автомобиля «Volkswagen», остановленный на трассе Тюмень - Омск, оказался сотрудником ГИБДД нервным.

Полицейские досмотрели авто 27-летнего тюменца и, как оказалось, не зря.

В присутствии понятых был изъят полиэтиленовый пакет с веществом жёлто-зелёного цвета. Экспертиза установи-

ла, что порошок весом 2,0813 грамма - это N-метилэфедрон (спайс).

По данному факту незаконного приобретения, хранения, перевозки, изготовления, переработки наркотических средств возбуждено уголовное дело. Мужчине грозит лишение свободы на срок до десяти лет.